
Egy nép lelke

„A különbözõ nyelvek melegébõl keltek ki a különbözõ népek, melyeket az atyafiság és az
együttes érdek alapján a közös szó szervezett nemzetekké. Velünk is ez történt. A magyar-
ságot is az atyafiság és az együttes érdek alapján a sors verte egybe; hazát a bátorsággal
irányzott életösztön szerzett neki, de nemzetté a magyar szó teremtette. Mint jelképes erõ és
hatalom, a magyar szó nekünk a legnagyobb ereklye. Kegyelet, hûség és becsület illeti õt.”

Tamási Áron

„A mesebeli árva gyermek a magyar nyelv. Még az ág is húzza. Pedig gyönyörû tartományai
vannak. A legszebb országon húzódnak folyamai. A vadmadarak, csillagos égboltozat alatt
lakó pásztorok és rajongó költõk vigyáztak ez árva gyermek lépéseire, amíg járni tanult. Néha
eldugdosták, mint a bujdosó kurucot vagy honvédet. Szõlõhegyek borházaiban, kollégiumok
üres padlásain, a bedõlt pusztai kutak felett szárnyaló szél zúgásában élt.”

Krúdy Gyula

„…a magyar nyelvnél alig van hajlékonyabb s mindenre képesebb eszköze a léleknek egész
Európában. Aki e nyelvet érti, s volt alkalma például nyugati költeményeket azoknak legjobb
magyar fordításaival összehasonlítani, az nem fogja túlzónak tartani állításomat, ha azt mon-
dom, hogy a magyar majdnem mindent ki tud fejezni éppoly tömören, mint az angol, épp-
oly világosan, mint a francia, s amellett a klasszikus és modern irodalmak minden versfor-
máját teljesen azonos zengéssel pontosan tudja utánozni.”

Babits Mihály 

„Aki igaz értelmi és érzelmi életet él, az csak egyetlenegy nyelvet bírhat többé-kevésbé tö-
kéletesen, az anyanyelvét, melynek hajszálgyökerei visszanyúlnak a gyermekszobába, min-
den rejtett célzásukkal, kedélyes, furcsa, titkos árnyalatukkal együtt. Az, hogy az illetõ ezen-
kívül más nyelven is ki tudja magát fejezni, folyamatosan, esetleg közvetlenül is, jobban vagy
rosszabbul, csak úgy magyarázható, hogy tudásának mértékéhez képest minden esetben le-
szállítja szellemi igényét, s eszerint csökkenti mondanivalóját is.”

Kosztolányi Dezsõ
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